

Nașterea Mântuitorului

Text biblic: Luca2:1-16

Versetul de aur

După ce au plecat îngerii de la ei, ca să se întoarcă în cer, păstorii au zis uni către alții: "Haidem să mergem până la Betleem și să vedem ce ni s-a spus și ce ne-a făcut cunoscut Domnul.

Luca 2:15

Introducere

Textul lecției de astăzi face parte dintr-o istorisire mult mai amplă din Luca capitolele 1 și 2, care detaliază concepția și nașterea lui Isus. Luca împletește această povestire cu relatarea sa despre conceperea și nașterea lui Ioan Botezătorul (în lecția 3). Ambele nașteri au fost anunțate de un înger, și făcute prin puterea miraculoasă a lui Dumnezeu și însoțite de minuni pe care le-a făcut Dumnezeu. Luca a pus una lângă alta aceste două istorisiri de naștere din două motive. În primul rând, Ioan Botezătorul a fost o figură proeminentă în Iudeea secolului I. În al doilea rând, Evanghelia lui Luca demonstrează legătura dintre slujirea lui Ioan și a lui Isus. Ioan a fost un mesager care pregătea omenirea pentru venirea lui Mesia (Isaia 40:3-5, citat în Luca 3:4-6). Isus a fost acest Mesia promis, fapt confirmat de Simeon (Luca 2:25-32). Istorisind nașterea lui Ioan și a lui Isus, Luca subliniază faptul că aceste evenimente au fost toate parte a aceluiași plan glorios al lui Dumnezeu. Credincioșii au căutat speranță în promisiunile Scripturii. Dumnezeu a promis unui mare Fiu al lui David să fie conducătorul poporului său (2 Sam 7:12-16) și restaurarea după exil (Isaia 51:11). Într-o zi, puterile păgâne aveau să fie distruse, iar Dumnezeu avea să conducă suprem asupra tuturor națiunilor (Daniel 7:1-14).

Contextul lecției

I. În vremea aceea (Luca 2:1-7)

A. Porunca lui Cezar Augustus (v 1-3)

Luca trece de la descrierea nașterii și copilăria lui Ioan Botezătorul la închinarea ulterioară de la tatăl său, Zaharia (Luca 1:57-80). Datorită expresiilor folosite în acel timp, plasează evenimentele textului în timpul împăratului Cezar Augustus (27 î.Hr.–14 d.Hr.).

.Estimarea anului exact al nașterii lui Isus nu se știe exact. Menționarea lui „Irod” în Matei 2:1 și Luca 1:5 ne oferă un interval de timp pentru nașterea lui Isus. Acel Irod este Irod cel Mare, regele Iudeii. El a murit în anul 4 î.Hr., așa că nașterea lui Isus trebuie să fi avut loc înainte de acel moment.

Având în vedere momentul domniilor lui Cezar Augustus și Irod cel Mare, un calcul rezonabil situează nașterea lui Isus în jurul anului 5 sau 4 î.Hr.

B. Călătoria lui Iosif și Maria în Iudeea (v 4-5)

Pentru că a fost ordonat ca fiecare locuitor să se ducă în cetatea sa pentru recensământ, Iosif și Maria au plecat la Betleem (Casa pâinii). Călătoria nu a fost ușoară deoarece Betleemul era la o înălțime de 2250 de feet, și la o distanță de aproape 80 de mile, iar Maria era în ultimele luni ale nașterii.

C. Nașterea lui Isus (v6-7)

Maria a născut pe primul ei copil, pe Isus, și la înfășat în haine călduroase, dar pentru că nu se găsea loc pentru ei, singurul loc unde au putut sta a fost o iesle de animale.

II. Păstorii din Betleem (Luca 2:8-16)

A. Îngerul dă de știre păstorilor (v 8-12)

Păstorii acelor timpuri aveau o slujbă importantă, dar erau desconsiderați pentru munca josnică pe care o făceau. Acești păstori stăteau noaptea de pază în jurul turmei, unde poate nu se auzeau zgomote, dar un înger al Domnului se arată lor cei mai umili și desconsiderați oameni care erau speriați.

Faptul că Îngerul trimis le-a spus să nu se teamă că le aduce o veste bună, despre nașterea mântuitorului, a fost începutul mesajului Evanghelic

Bucuria a fost și mai mare când deodată cu Îngerul sa unit și o mulțime de oaste cerască care lăuda pe Dumnezeu.

C. Răspunsul Păstorilor (v 15-16).

După bucuria avută la primirea știrii despre Isus, îngerii au plecat iar păstorii au pornit spre Betleem și să cerceteze ceea ce le-au spus Îngerul.

Mare le-a fost uimirea când au găsit așa cum le spusese îngerul, pe Isus culcat într-o iesle, iar Iosif și Maria stand lângă El.

CONCLUZII

Circumstanțele din jurul nașterii lui Isus subminează așteptările noastre lumești de valoare și importanță. Printre primii oameni care au primit anunțul nașterii lui Isus nu au fost cei puternici și nici elita societății.

În schimb, primul anunț al veștilor bune a venit la păstorii umili. În acel moment, viața lor s-a schimbat pentru totdeauna. Călătoria lor la Betleem a dus la răspândirea mesajului Evanghelic. Ei au plecat de la Iosif și Maria, și de la pruncul Isus, gata să vestească vestea bună pe care o primiseră (Luca 2:17-18). Care sete felul în care poți face o „călătorie spirituală la Betleem” pentru a primi și a proclama vestea bună a lui Isus Hristos?

Ce trebuie să memorăm: Dumnezeu îi iubește și îi cheamă pe cei smeriți !